

## ПОЧЕМУ ЛЮДИ НЕ ВЕРЯТ В БОГА?

*М.М. Климовец*

*ГУО «Куковская СШ», Ганцевичи*

В 2022 году Белорусская Православная Церковь отмечает 1030-летие прихода Православия на белорусскую землю. Этот путь был очень сложным: на грани исчезновения и воскрешения. Благодаря непоколебимой вере и стойкости простого человека православие живо и по сей день.

Православная церковь – крупнейшая религиозная конфессия на территории современной Республики Беларусь. Из поликонфессионального состава населения страны наиболее крупная религиозная организация, представленная на территории страны – Русская православная церковь, второй по количеству зарегистрированных общин являются Христиане веры евангельской, третьей по количеству зарегистрированных общин и второй по численности верующих – Римско-католическая церковь [1, 2]. В то же самое время значительная часть населения страны являются неверующими [3].

По данным Министерства иностранных дел Беларуси за 2015 год, верующими считают себя 58,9 % населения страны. Из них 82 % – православные, 12 % – католики, 6 % – представители других конфессий.

То есть цифры говорят сами за себя. Значительная часть населения нашей страны атеисты, неверующие люди. В своем докладе я попыталась ответить на сложный вопрос: почему люди не верят в Бога?!

В советское время церковь была отделена от государства. Не просто отделена, практически запрещена. Я помню, как моя бабушка, Лидия Максимовна, тайком крестила меня и моего брата. Мне было лет шесть-семь. Помню только свет свечей, шепот батюшки, таинственность, беспокойство бабушки. Еще бы, мой отец был партийным руководителем. Да за такие дела могли снять с должности и исключить из партии! Но мои родители верили в Бога и верили советским вождям. Вот такая диалектика!

Основная причина неверия в Бога – долгий период жизни без Бога, без церкви, без необходимой информации.

Но вот наступили «золотые времена». В 1989 году учрежден Белорусский Экзархат Московского Патриархата. Церковь открыта для всех. Церковь посещают руководители всех рангов. Священнослужителей приглашают в школы. Открываются факультативы по основам Православия. Проводятся огромное количество мероприятий совместно с Православной Церковью. В каждом районе действуют Воскресные школы. Любой человек имеет право прийти на воскресную службу. Но как показывает практика на службе зачастую бабушки в цветастых платочках, изредка видно мужчин и маленькие дети.

Православие – это свобода выбора, никакого насилия. Вот и выбирают наши дети телефоны с яркими картинками, манящими играми, социальные сети, где глупость принимается за удачную шутку, а текст в пять предложений за шедевр. Сознание наших детей становится клиповым. Их привлекает что-то примитивное, яркое, не требующее больших умственных усилий. Наши дети перестали читать книги, так как это требует усилий, воображения. Поэтому неудивительно, что детям сложно читать православные

книги, сложно быть на службе. Да что дети, даже взрослые люди мне жалуются, что на службе непонятно, долго, спина болит. И предпочитают дома валяться на диване с телефоном, просматривая бесчисленные сериалы или обмывая косточки знакомым.

Наша вера зачастую настолько поверхностна. Мы ходим в церковь случай от случая, освящаем пищу по праздникам, ставим свечи, пишем записки и требуем от Бога исполнений наших желаний. До смешного доходит:

- Я тебе, Боже, свечку, деньги, а ты мне квартиру, машину и здоровье!

Я, конечно, гиперболизирую. Но в жизни часто наблюдаю потребительское отношение человека ко всему, к духовной жизни, в том числе.

Пример родителей – судьба детей. Великая радость, когда человек живет в мире с Богом, в согласии со своей совестью и душой. Для ребенка очень важен пример родителей, поддержка и одобрение семьи. Большое счастье, когда у детей есть бабушка и дедушка, которые научат их молиться, заведут в храм, почитают детскую Библию.

Но когда тебя в детстве не учили жить с Богом в душе, то приходится все постигать в зрелом возрасте, часто через боль и страдания. Мы все на подсознательном уровне знаем, что существует сила добрая и любящая. И если что-то случится, то мы отчаянно кричим «Господи, помоги!». Прискорбно, что только боль и потеря приводят человека к Богу.

Неверие в Бога – это абсолютная необразованность людей, нежелание трудиться умственно и духовно. А православное образование – это как азбука. Надо начинать с самых основ. Начинать в детском саду, продолжать в школе, институтах и колледжах. Православное воспитание должно быть непрерывным. Отрадно, что под эгидой Министерства образования внедряются и апробируются модели православного воспитания в детских садах, общеобразовательных школах.

Священнослужитель в современном обществе – это личность неординарная. Он и психолог, и педагог, и оратор. Священнослужители ведут блоги, снимают ролики, выступают в социальных сетях. И это не дань моде, это необходимость ввести диалог на понятном детям языке.

Люди верующие – это совесть государства. Они живут по законам нравственности и морали. Запад нам навязывает ложные идеалы и ценности, где главной целью человека становится удовольствие, деньги, власть, безнравственность и попрание устоев традиционной семьи. В результате массовые аборт, нежелание рожать, чтобы пожить «для себя», старики в приютах и больницах, досматриваемые чужими людьми.

Православие – это маяк для растерянного и запутавшего человека современного мира. Православие – это фундамент формирования основ нравственности и морали. Люди, воспитанные в вере в Бога, находятся в более благоприятном положении, так как у них имеются знания о природе человеческих духовных недугов, о направлении, в котором следует двигаться, о средствах борьбы с ними.

Сотрудничество и сплочение семьи, школы и Православной церкви в интересах ребенка может быть успешным только в том случае, если они станут союзниками, что позволит им лучше узнать ребенка, учитывать его индивидуальные особенности при развитии его способностей, сформировать жизненные ориентиры и ценностные приоритеты.

#### **Список использованных источников**

1. Религиозные общины в Республике Беларусь (на 1 января 2019 г.). belarus21.by. Дата обращения: 3 января 2020. Архивировано 3 января 2020 года.

2. Карасёва С. Г., Шкурова Е. В., Шатравский С. И., Доманская А. И., Казмирук М. В. Некоторые особенности религиозного населения Беларуси (по материалам исследования «Типология религиозности в современной Беларуси», 2012—2015 гг.) Архивная копия от 23 декабря 2018 на Wayback Machine // Философия и социальные науки. – 2016. – № 1. – С. 82-91.

3. Информационно-аналитический центр при Администрации Президента Республики Беларусь. Республика Беларусь в зеркале социологии. Сборник материалов со-

циологических исследований за 2011 год. Минск «Бизнесофсет» 2012 Архивная копия от 16 июня 2013 на Wayback Machine стр. 44

4. Религия в Белоруссии[Электронный ресурс]./Сообщество авторов. – электрон. текст. дан. – 2022. – Режим доступа:.

[https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%B3%D0%B8%D1%8F\\_%D0%B2\\_%D0%91%D0%B5%D0%BB%D0%BE%D1%80%D1%83%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B8#:~:text=82%2C5%20%25%20%E2%80%94%20%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D1%8B%D0%B5%20\(,4%20%25%20%E2%80%94%20%D0%B4%D1%80%D1%83%D0%B3%D0%B8%D0%B5%20%D1%80%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%B3%D0%B8%D0%B8](https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%B3%D0%B8%D1%8F_%D0%B2_%D0%91%D0%B5%D0%BB%D0%BE%D1%80%D1%83%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B8#:~:text=82%2C5%20%25%20%E2%80%94%20%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D1%8B%D0%B5%20(,4%20%25%20%E2%80%94%20%D0%B4%D1%80%D1%83%D0%B3%D0%B8%D0%B5%20%D1%80%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%B3%D0%B8%D0%B8) – Дата доступа : 20.11.2022.